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MEMORIAL DESCRITIVO

GENERALIDADES

O presente Memorial Descritivo tem por objetivo estabelecer parâmetros a serem observados durante toda a execução da obra de REFORMA DO BANHEIRO MASCULINO DA ESCOLA MUNICIPAL DO BAIRRO PLANALTO – CAIC, localizada na rua das Garças, bairro Planalto, Município de Pato Branco – PR, com área total de 45,00m².

CONVENÇÕES PRELIMINARES

Durante a execução da obra deverá ser observada a NR-18 do Ministério do Trabalho e Emprego, quanto à segurança e proteção dos operários.

Os materiais e métodos executivos devem seguir as Normas da ABNT – Associação Brasileira de Normas Técnicas – vigentes.

Será de responsabilidade do Empreiteiro e do Responsável Técnico pela execução:

 Empregar operários devidamente especializados nos serviços a serem executados, em número compatível com a natureza e cronograma da obra;

Manter atualizados no Canteiro de Obras, Alvará, Certidões e Licenças, evitando interrupções por embargos;

 Manter serviço ininterrupto de vigilância da obra, até sua entrega definitiva, responsabilizando-se por quaisquer danos decorrentes da execução da mesma;

 Manter limpo o local da obra, com remoção de lixos e entulhos para fora do canteiro;

 Ficará a cargo da firma empreiteira o fornecimento de todo o material, mão de obra, leis sociais, equipamentos e o que se fizer necessário para o bom andamento dos serviços;

 A empreiteira manterá na obra, à frente dos serviços e como seus preposto, um profissional devidamente habilitado residente, que as apresentará integralmente em todos os atos, de modo que as comunicações feitas ao preposto serão consideradas como feitas ao empreiteiro. Por outro lado, toda medida tomada pelo preposto será considerada pelo empreiteiro. O profissional devidamente habilitado, preposto da empresa, deverá estar  registrado no CREA – PR como responsável Técnico pela Obra.

 Fica a empreiteira obrigada a proceder a substituição de qualquer operário, ou mesmo de preposto, que esteja sob suas ordens e em serviço na obra, se isso lhe for exigido pela Fiscalização, sem haver necessidade de declaração quanto aos motivos. A substituição deverá ser precedida dentro de 24 horas.

Os materiais fora da especificação ou que forem julgados inadequados deverão ser removidos do canteiro de obras.

DISPOSIÇÕES GERAIS

Estas especificações têm por objetivo estabelecer e determinar condições e tipos de materiais a serem empregados na obra de REFORMA DOS BANHEIROS DA ESCOLA MUNICIPAL DO BAIRRO PLANALTO – CAIC assim como fornecer detalhes construtivos acerca dos serviços que ocorrerão por ocasião desta obra. Qualquer discrepância entre estas especificações e o projeto será dirigida pela fiscalização, é importante ressaltar que as modificações que por ventura ocorram serão discutidas pela fiscalização, e repassadas para o órgão competente.

SERVIÇOS A SEREM EXECUTADOS 

DEMOLIÇÕES E RETIRADAS
Todas as retiradas, remoções e demolições deverão ser consideradas previamente com a análise do projeto, com os serviços indicados na planilha, ainda, deverão ser consultadas à fiscalização.

As demolições, retiradas e remoções a que se refere esse item, consistem na demolição de alvenaria, retirada de esquadrias metálicas, demolição de piso e rodapé cerâmico além da retirada da tubulação hidráulica. A demolição manual será executada progressivamente, utilizando ferramentas portáteis motorizadas ou manuais. A demolição mecânica será executada com os equipamentos indicados para cada caso, segundo sempre as recomendações dos fabricantes.

Os serviços serão aceitos após a efetiva demolição definida no projeto e a posterior remoção da totalidade dos entulhos resultantes.

A execução de serviços de demolição deverá atender às especificações a NBR 5682, NR-18 e demais normas e práticas complementares.

Serão de responsabilidade da contratada todos os materiais, equipamentos e mão-de-obra necessários para a perfeita execução dos serviços acima discriminados.

Quaisquer danos ou avarias causadas a esses materiais, seja ou não por negligência de operários, deverão ser sanadas ou os materiais repostos pela contratada.

Deve-se ter o máximo cuidado para não infringir danos na construção remanescente ou nas construções vizinhas, providenciando para tanto, se necessário, a construção de escoramentos, tapumes de proteção, etc.

Os materiais provenientes das demolições e remoções serão responsabilidade da CONTRATADA.

3.2        REVESTIMENTOS 

Os revestimentos de argamassa deverão apresentar-se perfeitamente desempenados, aprumados, alinhados e nivelados. As superfícies deverão ser limpas e abundantemente molhadas, antes do início do revestimento. As superfícies a serem revestidas com cerâmica devem estar niveladas e limpas, livres de toda poeira, cal, argila ou outros detritos. O piso só deverá ser considerado pronto para ser revestido quando estiver plano, firme, estável e limpo. Os pisos deverão ser arrematados por rodapés do mesmo material que será utilizado no piso. 

Antes do início dos serviços de pintura, deve ser verificada a regularização da superfície, verificar se os acabamentos elétricos, metais, pisos e rodapés estão devidamente protegidos, verificar se a tinta foi preparada de acordo com as recomendações do fabricante. Após a finalização da pintura o ambiente deve estar limpo e sem resíduos provenientes da execução.

ESQUADRIAS

Para execução das esquadrias, deverão ser feitos preliminarmente os levantamentos e medições no local para conferi-las nos projetos, posteriormente, assentar as esquadrias nos vãos e locais indicados, observando prumo e nível das mesmas, bem como pelo seu perfeito funcionamento.

LOUÇAS E METAIS SANITÁRIOS

A louça para os diferentes tipos de aparelhos sanitários e acessórios, deverá satisfazer rigorosamente as normas brasileiras NBR 6.451, NBR 6.499 e NBR 6.463. As peças serão bem cozidas, desempenadas, sem deformações ou fendas, resistentes e praticamente impermeáveis. O esmalte será homogêneo, sem manchas, depressões, granulações ou fendilhamento. Os modelos e marcas de referência estão especificados em projeto arquitetônico e seu detalhamento. 

INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS

Os acessórios para banheiros e vestiários deverão seguir especificações técnicas conforme projeto arquitetônico e devem ser instalados de acordo com as normas do fabricante e seguir rigorosamente as posições representadas nos detalhamentos. Os ralos utilizados deverão ter grelha com sistema abre e fecha

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Ao final da obra será realizada uma cuidadosa verificação, por parte dos responsáveis, das perfeitas condições de funcionamento e segurança, de modo que o local possa ser imediatamente utilizado.

A obra deverá ser entregue completamente limpa e os serviços devidamente aprovados pela SEO – Secretaria de Engenharia e Obras do município de Pato Branco.
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